

ProPHOS Chemicals S.r.l.

Via Valletta, 9 Zona Industriale 26037 San Giovanni in Croce T +39 0375 91275 F +39 0375 91888 P.IVA/VAT: IT 00953670197

SDI: USAL8PV

Press release

ProPHOS Chemicals among the sustainability leaders

We achieved EcoVadis Platinum Medal

San Giovanni in Croce, October 2024 – ProPHOS Chemicals has reached an important milestone in its commitment to sustainability by being awarded the **EcoVadis platinum medal**. This recognition places the company in the top 1% of assessed companies (in the reference sector) for ESG (Environment, Social, Governance) performance, confirming the excellence of its social and environmental responsibility policies.



The EcoVadis assessment is based on 21 sustainability criteria, grouped into four key areas: environment, labor and human rights, ethics, and sustainable procurement. The result achieved by the Company for 2024 is particularly significant: an **overall score of 86 out of 100**, representing a 10-point improvement over the previous year, when the company was awarded the gold medal with a score of 76 points.

Notably, ProPHOS Chemicals' **environmental performance earned a perfect score of 100/100** for its policies aimed at reducing environmental impact, up from the already excellent score of 90 points in 2023. This improvement demonstrates the effectiveness of the strategies and actions implemented over time.

EcoVadis, one of the leading international sustainability rating agencies, bases its assessments on globally recognized standards such as the Ten Principles of the UN Global Compact, the conventions of the International Labour Organization (ILO), the Global Reporting Initiative (GRI) standards, and the ISO 26000 standard. Its evaluations provide companies with a detailed overview of their performance and recommendations for continuous improvement.

This recognition underscores ProPHOS Chemicals' commitment to pursuing a **responsible business model**, **combining innovation**, **environmental respect**, **and people's well-being**. The company will continue to work with dedication to ensure sustainable growth in line with the highest international standards.









ProPHOS Chemicals S.r.l.

Via Valletta, 9 Zona Industriale 26037 San Giovanni in Croce T +39 0375 91275 F +39 0375 91888 P.IVA/VAT: IT 00953670197

SDI: USAL8PV

ProPHOS Chemicals is a dynamic and innovative Italian company, located in Cremona, that operates in three distinct production sectors:

- fire protection, as a manufacturer of extinguishing powders for all classes of fire (A, B, C and D).
- agriculture, through the production and distribution of fertilizers in microgranular and liquid form.
- flame retardants, microgranular solutions used primarily for the production of particle board and plywood panels.

The deep experience gained over the years and a highly qualified team, allow the company to consolidate its presence in the national and in international markets, with high-quality products and services able to meet the different needs.

The company is part of **Incendin**, a leader in the development and production of high-performance and sustainable chemical solutions for fire safety.

For further information, please visit: www.prophoschemicals.com, LinkedIn ProPHOS Chemicals

Marketing & Communication Dept.

Dott.ssa Ambra Lorenzin





